

ЗАДАЧИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

Согласно постановлению ЦИК БССР, день выборов в Верховный Совет республики назначен на 26 июня. Уже утверждены и приступили к работе Центральная и окружные по выборам избирательные комиссии. По всей республике проходит сейчас деятельная работа по конструированию участковых избирательных комиссий. Задачи, возложенные на них, исключительно ответственны и огромны.

В результате проведенных выборов в Верховный Совет СССР наши партийные, советские, профсоюзные организации накопили огромный организационно-политический опыт работы с массами. В орбиты активной политической жизни были вовлечены сотни тысяч трудящихся. Из самых недр народных выросли замечательные талантливые кадры партийного и советского актива, пропагандисты, агитаторы, члены избирательных комиссий, доверенные лица. Избирательная кампания вызвала необычайный политический и производственный подъем. Задача наша сейчас состоит в том, чтобы, готовясь к предстоящим выборам в Верховный Совет БССР, всемерно закрепить и продолжить этот политический и производственный подъем масс, до конца использовать в этих выборах кадры пропагандистов и агитаторов, работавших на прошлых выборах, одновре-

Нельзя забывать, что выборы в Верховный Совет БССР будут проходить в условиях оживленной избирательной борьбы и что эту борьбу будут стремиться использовать наши враги в подрывных контрреволюционных целях. Поэтому требуется еще и еще раз повысить свою классовую бдительность, чтобы ни на один участок работы по избирательной кампании не смог пробраться враг. Мобилизовать свою бдительность, повысить бдительность трудящихся — боевая задача каждого пропагандиста и агитатора, каждого председателя сельсовета и райисполкома, председателя окружной и участковой избирательных комиссий.

Всю эту работу нужно организовать так, чтобы политическая активность трудящихся масс была направлена на еще большее укрепление мощи блока коммунистов и беспартийных, на еще большее сплочение трудящихся масс вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг советского правительства, вокруг великого вождя и учителя мирового пролетариата, лучшего друга белорусского народа — товарища Сталина.

В выполнении и полном осуществлении этих задач умелая организация агитации и пропаганды на фабриках и заводах, в колхозах и по избирательным участкам имеет решающее значение. Нужно умело сочетать всю эту агитационно-пропагандистскую работу

рассказать о выдвигаемых кандидатах в депутаты Верховного Совета БССР, о их преданности делу советского народа, насколько эти кандидаты сумеют выполнить волю трудящихся масс, оказавших им такое высокое доверие. В этом свете очень большие задачи стоят перед председателями и членами окружных избирательных комиссий. Приезжая на избирательный участок, знакомясь с его работой, они прежде всего должны заинтересоваться работой кружка, работой доверенного лица, постановкой агитационно-пропагандистской, организационно-технической работы. Ибо именно это решает успех избирательной кампании, успех выборов. Если работа на том или другом избирательном участке поставлена плохо, нужно сейчас же ставить об этом вопрос в партийной организации, в райкоме партии, в советских организациях.

Агитация и пропаганда на избирательных участках должна быть поставлена так, чтобы она, эта агитация, еще больше сплачивала трудящиеся массы вокруг нашей партии, вокруг ее Центрального Сталинского Комитета, вокруг вождя народов товарища Сталина. Чтобы до каждого трудящегося в отдельности был доведен избирательный закон, чтобы не было ни одного избирателя, не охваченного массово-политической работой. В этом отношении нужно

закон, а закон, в котором отражены все наши победы за 20 лет, что это такой закон, за который боролись наши отцы и матери, сестры и братья. При пропаганде Конституции БССР, которая полностью выжидает и основана на Сталинской Конституции, надо широко показать роль коммунистической партии в создании для белорусского народа его государственности, показать победу ленинско-сталинской национальной политики.

Большое внимание должны уделять участковые избирательные комиссии работе доверенных лиц. Последние должны иметь свой конкретный план работы, с тем, чтобы помочь своим агитаторам и пропагандистам составить такой же план агитационно-массовой работы.

Особое внимание нужно обратить на оборудование помещений избирательных участков. Надо, чтобы та большая организационная работа, которая будет проводиться на избирательном участке, подкреплялась наглядной агитацией, чтобы в наглядной агитации были отражены и Конституция и избирательный закон. В день выборов нужно будет организовать работу на избирательном участке так, чтобы прием людей, пропуск их для голосования и т. д. был обставлен как можно торжественней, так, чтобы день выборов в высший орган государственной власти республики действительно явился народным праздником. Нужно заранее продумать организацию подвоза к избирательному участку в день выборов стариков, матерей с детьми, организацию комнаты для детей и т. д.

в деталях знать этих документов. За это в первую голову отвечает председатель окружной комиссии. Он должен быть уверен, что каждый член избирательной комиссии в любую минуту сумеет ответить избирателю на интересующий его вопрос.

После этого необходимо заслушать председателя райисполкома или горсовета о состоянии хода подготовки к выборам на территории данного округа. Заслушав доклад, выяснив, что сделано и что пропущено, нужно составить план работы окружной избирательной комиссии. Сюда должен войти круг обязанностей, предусмотренных Положением (статья 40).

На основе имеющегося плана нужно приступить к распределению обязанностей между членами избирательной комиссии. Причем, необходимо активизировать работу членов окружных комиссий. В избирательную кампанию по выборам в Верховный Совет СССР многие члены избирательных комиссий считали, что их обязанности ограничиваются только присутствием от случая к случаю на заседаниях. Это в корне ошибочно и неправильно. Каждый член избирательной комиссии наравне с председателем отвечает за ход избирательной кампании в данном округе.

По Положению избирательные участки организуются не позже чем за 45 дней до дня выборов. Задача окружных избирательных комиссий обеспечить не только своевременную организацию участков, но и правильную организацию их. Не допускать никаких отступлений от Положения, а при об-

рателей в списках и документах. Эти недочеты нельзя считать простой технической «ошибкой», это — большой политический промах, который не преминет использовать классовый враг, пытающийся подорвать успех выборов.

Не позже чем за 30 дней до дня выборов все общественные организации обязаны зарегистрировать своих кандидатов в Верховный Совет. Окружным избирательным комиссиям нужно обратить самое серьезное внимание на своевременную регистрацию кандидатов и на своевременную высылку протоколов в Центральную избирательную комиссию. Ни в коем случае нельзя допускать опоздания с высылкой протоколов.

Окружные комиссии должны обеспечить своевременную высылку избирательных документов участкам, особое внимание обратив на хранение их. Поэтому окружные избирательные комиссии должны уже сейчас проверить хранение избирательных документов и печатей в райисполкомах.

Окружные избирательные комиссии во всей работе по подготовке и проведению предстоящих выборов должны оказывать непосредственную помощь участковым комиссиям. Не надо забывать, что центром избирательной кампании является участок. Именно сюда должно быть приковано внимание партийных и советских организаций. От того, как будет налажена организационно-техническая сторона избирательной кампании, как будет организована агитационно-пропагандистская работа на участке, будет зависеть успешный исход выборов. Поэтому на изби-